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Définition simplifiée du NO :

Le nombre d’oxydation d’un atome correspond a sa charge.

Rappel des régles pour déterminer rapidement le NO d’'un atome :

>
>

Le N.O. d’un élément d’un corps pur simple est égal a 0.

Dans un composé, le NO des éléments de la famille la est égal
a+l.

Dans un composé, le NO des éléments de la famille lla est égal
a +lIl.

Dans un composé, le NO des éléments de la famille llla est
égal a +lII.

Le NO de I'oxygéne est égal a -ll sauf dans les peroxydes
(H202, Na20-, ...) ou il est égal a -I.

Le NO de I’hydrogéne est toujours égal a +l sauf dans les
hydrures métalliques (NaH, KH, ...) ou il est égal a -I.

Dans une molécule, la somme des NO de tous les éléments
est égale a 0.

Dans un ion polyatomique, la somme des NO de tous les

éléments est égale a la charge de cet ion.



Exercices :

Détermine le NO de tous les atomes dans les composés suivants.

1) Na NO de Na =0 car pas de charge

2) AR NO de Al = +lll car ion monoatomique chargé 3+

Remarque : le NO s’écrit en chiffres romains par convention.

3) Ha NO de H=0 car corps pur simple (substance chimique qui
n’est composée que d'un seul type d’atome)

4) NaCl NO de Na =+ car famille la

NO de Cl| = -l car la somme des NO dans une molécule est
égale a 0 (a calculer)

5) NaCIO NO de Na = +| car famille la
NO de O =-lI voir regle

NO de Cl = +| car la somme des NO dans une molécule
est égale a 0 (a calculer)

6) KCIO2 NOdeK =+  carfamille la

NO de O = -lI voir regle
NO de Cl =+l a calculer
on peut calculer en posant x pourle NOde Cl - +1+x+(-2).2=0
x=4-1
x = +llI

on peut calculer mentalement aussi, le principal est d’avoir la bonne
réponse

7)HCIOs NOdeH =+l voirregle
NO de O = -lI Voir régle



NOdeCl=+4+V acalculer 1+x+(-2).3=0

X=6-1
x=+V
8) LiCIOs NO deLi=+l carfamille la
NO de O =-Il voirrégle
NO de Cl=+ VIl acalculer 1+x+(-2).4
x=8-1
x=+ VIl

Remarque : un élément chimique peut avoir plusieurs NO, comme le Cl !

9) SO4* NO de O =-Il voir régle
NO de S =+ Vlacalculer: x+ (-2) . 4 =-2 (charge de l'ion)
XxX=-2+8
x = +VI

10) Cu(NO3)2, C’est plus compliqué car Cu et N ont plusieurs NO.

Il faut s’occuper de Cu en premier lieu. Comme le groupement nitrate est
chargé 1 - et que le Cu en fixe 2, le Cu a la charge 2+.

Rmq : dans le composé Cu(NO3), Cu est chargé + 1 car il fixe un nitrate.

NO de Cu =+l

NO de O =-1l voirregle

NOdeN=+V acalculer 2+2.x+(-2).6=0
2.x=12-2
x=10/2
Xx=+V

11) N2Os NOde O=-1l voirrégle



NO de N=+V a calculer

12)MgCl.  NO de Mg = + i

NO de Cl=-1 a calculer

13) H3POg4 NOde H=+1
NOdeP=+V acalculer

NO de O =-Il

14) NaNOs NO de Na=+1
NO de N=+V a calculer
NO de O =-1I

15) CaCOs NO de Ca =+ 1l car famille lla
NO de C=+1V a calculer

NO de O =-1I

16) Ca(H2PO4)2 NO de Ca =+ 1l

NOdeH=+1
NOdeP=+V acalculer
NOde O =-1l

17) CuSOq NO de Cu=+1l carvalence 2
NO de S =+ VI a calculer
NO de O =-I

18) KMnOg4 NOde K=+
NO de Mn =+ VIl a calculer



NO de O =-1I

19) H202 NOdeH=+1
NO de O =-1 voir régle peroxydes
20) H2SOq4 NOde H =+
NOde S =+VI acalculer
NOde O =-1l
21) FeSOq4 NO de Fe=+1l  carle gpmt sulfate est 2-
NO de S =+ VI acalculer
NOde O=-1l
22) Fe2(S04)s NO de Fe=+1ll ilya 2 Fe pour 3 sulfates
NO de S =+ VI acalculer
NOde O=-1l
23) NO NO de N =+ 1l a calculer
NOdeO=-1l
24) NO2 NO de N =+ |V a calculer
NOde O =-1I
25) NaH NOde Na=+1 famille la

NO de H=-1 car hydrure métallique






